

余慈  
高速

## 首创陆上大型预制箱梁施工工艺

铺设的工期、场地、耐久性等问题。

余慈高速公路，即杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线公路工程（余慈高速公路至小曹娥互通段），它是我省“两纵两横十八连三绕三通道”高速公路网中杭州湾宁波通道的重要组成部分，也是我市高速公路骨架路网中“三连”中的“一连”。项目利用兰曹大道中央分隔带建设高架桥，路线全长约18公里，设马

渚、方桥、泗门三处互通式立交，采用双向四车道高速公路标准，设计时速100公里，投资概算47亿元。项目节点工程于2013年12月开工，2014年6月全线开工，计划建设工期4年，截至上月底，已完成总体形象进度的47%。

随着交通运输部“标准化施工”理念的推出，宁波市高等级公路建设指挥部以余慈高速为样板，全过

程推进标准化施工，走在全省前列。其中整体预制大型箱梁工艺及管理、施工标准化向全省各设计院、施工单位等重点推广。由于余慈高速公路穿城而过，其施工建设可利用的空间仅为10米宽的中央分隔带，面对这“捉襟见肘”的客观条件，宁波市将建设杭州湾跨海大桥时采用的整体预制大箱梁的施工工艺“嫁接”到余慈高速项目中，相当于建

二期建设规划全面完成  
沿海防护林基干林带  
发挥强大生态效益

本报讯（孙吉晶 王炎 陈亚丹）随着今年造林结束，沿海防护林第二期建设（2008—2015年）规划已全面完成。至此，经过两期沿海防护林体系建设，我市已实现沿海防护林基干林带合拢。作为生态建设的重要部分，沿海防护林正发挥强大的生态效益。

我市沿海防护林建设启动于2005年，重点为“一港（象山港）二湾（杭州湾、三门湾），努力营造“千里海疆、万顷屏障”。据市林业局提供的数据，截至目前，我市共建成沿海防护林基干林带438公里，面积3.8万亩。从北至南，沿杭州湾、象山港、三门湾海岸线，沿海防护林犹如“海上长城”蜿蜒延伸，在沿海大地构筑起了一道集防护与景观于一体的生态屏障。

地处杭州湾南岸的慈溪，海岸线长达78公里。该市结合杭州湾跨海大桥、杭州湾新区开发和生态城市创建，大力兴建沿海防护林，并从138种试种树种中成功筛选出50多个盐碱地适生品种，构筑起一道抵御台风等灾害的绿色生态屏障。如今，2005年至2007年实施的一期22公里海防林初具规模，成为杭州湾南岸一道亮丽风景线。鄞州区从上世纪90年代起，就开



图为杭州湾沿海防护林。

第三批全国特色景观旅游名镇名村公布  
我市两镇两村入选

本报讯（记者王岚 实习生鲍周雅 吴晨菲）市住建委昨天传来消息：住房城乡建设部、国家旅游局日前公布第三批全国特色景观旅游名镇名村示范名单，全国共有337个镇、村入围，我市鄞州区龙观乡、象山县石浦镇、镇海区澥浦镇十七房村和余姚市大岚镇柿林村两镇两村名列其中。在此之前，我市已有奉化溪口镇列入该示范名单。

全国特色景观旅游名镇名村示范评选，旨在加强小城镇和村庄特色景观资源保护，促进特色发展。各地推介的建制镇、乡、村，要求特色景观资源保护措施切实有效，市政公用及旅游服务设施较为完善，人居环境相对优美，服务监督管理工作开展较好。

象山开展  
“我身边的廉政微记录”活动

本报讯（陈光曙 陈金裕 王量迪）象山县纪委、县委宣传部和县文联近日组织专家对“廉洁象山——我身边的廉政微记录”作品进行了分类评审，共评出廉政微故事、廉政微图像和微视频一、二、三等奖作品19件及优秀作品20件。

据悉，“我身边的廉政微记

录”征集活动自今年3月份开始以来，广大文学爱好者，尤其是党员干部、教师和学生积极响应，共收到各类作品400余件。这些获奖作品形式多样，内涵丰富，既紧扣时代主旋律，传承廉政文化精髓，又较好地展现了近年来该县反腐倡廉建设取得的成果。

铺设的工期、场地、耐久性等问题。余慈高速公路，即杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线公路工程（余慈高速公路至小曹娥互通段），它是我省“两纵两横十八连三绕三通道”高速公路网中杭州湾宁波通道的重要组成部分，也是我市高速公路骨架路网中“三连”中的“一连”。项目利用兰曹大道中央分隔带建设高架桥，路线全长约18公里，设马

渚、方桥、泗门三处互通式立交，采用双向四车道高速公路标准，设计时速100公里，投资概算47亿元。项目节点工程于2013年12月开工，2014年6月全线开工，计划建设工期4年，截至上月底，已完成总体形象进度的47%。

随着交通运输部“标准化施工”理念的推出，宁波市高等级公路建设指挥部以余慈高速为样板，全过

程推进标准化施工，走在全省前列。其中整体预制大型箱梁工艺及管理、施工标准化向全省各设计院、施工单位等重点推广。由于余慈高速公路穿城而过，其施工建设可利用的空间仅为10米宽的中央分隔带，面对这“捉襟见肘”的客观条件，宁波市将建设杭州湾跨海大桥时采用的整体预制大箱梁的施工工艺“嫁接”到余慈高速项目中，相当于建



## 千万莫吹“一阵风”

杨继学

谈起垃圾分类，有些领导干部面露难色：垃圾分类说说简单，真要弄起来，不知猴年马月才能见效。

垃圾分类确实难，难就难在，它不单单是一个投入的问题，其中观念、风气、习惯乃至生活方式的改变，都不是短时间内就能见效。越是如此，越是需要各级领导干部明确自身责任，真正树立“打持久战”的理念，既有的放矢，又从长计议。这也是对领导干部政绩观的极大考验。有些工作，钱花下去了，精力投入了，立马会见成效，垃圾分类不可能“短平快”。如果因为见效慢、出政绩慢，领导干部就不以身作则，倾力而为，而是坐等观望，缺少热情，那就很容易引发“一阵风”，弄得虎头蛇尾甚至半途而废。

推广垃圾分类，涉及多个部门、多个环节，如果领导干部认识不一致，有的抓有的不抓，有的真抓有的假抓，有的一直抓有的断续抓，那就难以形成合力，浪费公共财政不说，还会给市民留下“垃圾分类做太假了”的印象，有样学样，跟着“一阵风”。

垃圾分类是利国利民的大好事。领导干部能做好这件“最难做的简单事”，就是一项很了不起的政绩。垃圾分类，群众积极性很高，当务之急是借着这个好势头，领导干部把话说得透亮，把事做得到位，让市民从自己的行动和坚持中感受到诚意与决心，这样才能一呼百应、群起响应。当然，也不能靠领导干部的自觉性，还应出台和完善相应的考核制度，不让一些领导干部的政绩跑偏，坚决防止“一阵风”弊病。

庭审现场就是  
人民调解员的培训课堂

北仑司法局法院携手创新培养人民调解员

本报讯（记者龚哲明 通讯员朱佳 沈吉）一堂特殊的庭审日前在北仑区人民调解员联合培训基地开庭，旁听席上坐得满满当当，一群人民调解员正聚精会神地旁听庭审。他们既是这次庭审的“民意咨询团”成员，也是一群“学员”。

本次庭审是北仑区人民调解员联合培训基地开展的一次特殊的实践性培训活动。活动先由区培训基地在现有法庭审理的民事纠纷中，精心挑选一起争议较大、较为常见的“花木运输伤人”案作为此次培训的评议案件。随后，由白峰、柴桥、霞浦三个街道（镇）共11名优秀调解员，在简要了解案情后，旁听了该案的最后一次庭审活动。最后，11名调解员以“民意咨询团”的身份对案件进行评议，相关意见由合议庭记录在案，作为今后该案判决的重要参考依据。

本次庭审观摩评议活动，是在小班化培训基础上，对过去“上大课”的人民调解员培训形式的一种创新。人民调解员既能够使已有的法律知识得到实际应用，又能够通过参与庭审，了解诉讼和人民调解的不同之处，从而更好地开展人民调解工作。

据悉，北仑区人民调解员联合培训基地是我市首家由司法局和基层法院联合设立的调解员培训基地，于2014年11月成立，今年已开展了5期培训，参训人民调解员达280人。

## 国防教育进社区



昨天，海军驻甬部队某部军官走进江东日月星城社区，向暑期里的小学生介绍古以来就属于中国领土的钓鱼岛及其附属岛屿的历史情况，以及自然风光。

(丁安 陈娟 摄)

“小候鸟”  
游东部新城

东部新城指挥部第一支部根据指挥部党委整体部署，日前邀请了市建工集团在东部新城建设工地工作的建筑工人孩子进行了“新城一日游”。

参加本次活动的“小候鸟”分别来自安徽、四川等地。他们先后参观游玩了中国银行工地、金融中心、生态走廊和文化广场科学探索中心，对东部新城的面貌有了新感受。

(王岚 许叶忠 摄)

## 啥原料、辅料，放了哪些添加剂，一目了然

余姚211家熟食店  
公开自制食品信息

**区县新视线**  
宁波南部滨海新区 协办

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员黄晓红）昨天在余姚凤山菜市场，一些熟食店门口挂上了一块自制食品信息公示牌，上面标明了该店经营熟食的品种、进货渠道、原料购进渠道，还有食品添加剂投放情况。

这种明白白公开熟食加工信息的做法，颇受市民欢迎。据介绍，余姚市211家熟食店将挂起信息公示牌。

熟食，一直是市民比较喜爱的食品。特别是夏季，买上一两盘熟食，配上几个小炒就能解决

上班族的晚餐。自制熟食在可口方便的背后，是否足够卫生，也时常困扰消费者。同时，怎样加大对自制熟食的监管力度也成为监管者的思考重点。余姚市场监管局想出一招——通过自制食品加工信息公示，引导经营者自律规范经营，同时让“下饭篮”的市民明明白白消费，也有利于管理执法。

为此，余姚市场监管局对全市范围内已办理市场登记的农贸市场内从事经营熟食卤味、动物血制品、水发产品、酱腌菜、豆类制品、米面制品等自制食品的经营户排查摸底后，先期要求市民最为关注的熟食类经营户“亮牌”经营。公示信息包括加工场所基本情况，有业主姓名、联系方式、加工地址等，还有自制食品的加工情况，有产品原料、辅料、食品添加剂及其进货渠道、加工点照片等。

211家熟食经营户，其中175家有自制食品加工点。

目前，第一批城区4个试点菜市场内，已有30家熟食经营户上牌；18家自制食品加工点验收结束，验收合格的有8家，另8家需整改，另有两家业主自己关门停业。对于有自制食品加工点的175家经营户，该局采取备案登记，不符合条件的督促限期整改，经整改仍未达到要求的，立即取缔。

## 公交车厢开出文明花

宁波公交“双创”进行时  
争创公交都市

本报记者 张燕  
实习生 蔡若言 通讯员

毛敏尔

“小朋友，你是不是不舒服？”日前的一天下午，36路公交车上，司机陈霞娜从车内后视镜看到一个孩子脸色苍白后，赶紧停车询问。“阿姨，我肚子很痛，头晕，没力气。”孩子向陈霞娜求助。

“肯定是中暑了。”陈霞娜连忙从公交便民箱里拿出一瓶藿香正气水让孩子服下，同时给孩子家长打了电话。车到联丰新村车站时，陈霞娜把孩子送下车，叮嘱一定要好好休息。

陈霞娜是全国劳动模范，也是

的普通一员，她以女司机特有的体贴，创造了“五心”服务法：对待老年乘客要热情细心；对待外地乘客要真诚耐心；对待儿童乘客要爱护关

心；对待特殊乘客要周到爱心；对待公司同事要互助热心。如今，“五心”服务法”在全市公交司机中普及推广，开出一片美丽的文明花海。

“浙江省劳动模范”378路驾驶员陈霞娜，背素不相识的残疾老人上车下车；10年节油近万升、带领线路转亏为盈的节油达人宋立国；10年零违章、零事故、零有责投诉的好司机袁青松……同样用“心”服务，公交司机们在几十平方米的公交车厢里，用真心、爱心谱写出一曲曲感人的最美赞歌——拾金不昧、救死扶伤、见义勇为、助人为乐成为公交人最闪亮的标签。

宁波公交的“心”服务之美，正在从车厢，走向社会。以大学生返校专线、凌晨临客接驳专线、农民工专线、公交小红帽等为代表的“温暖回家路”春运志愿服务系列活动十多年不曾间断，服务群众百万人次以上，成为宁波春运的一道亮丽风景，先后荣获省优秀志愿服务集体、市优秀志愿服务集体、市“十一五”志愿服务杰出集体等荣誉。以公交“五进”便民活动为载体，面向社会推出“订单式”服务预约，进企业、进社区、进学校、进广场、进机关，为群众提供理发、配锁、家电修理等便民服务，开展安全出行、绿色出行、垃圾分类、低碳环保、节约能源等宣传活动，“面对面”进行服务意见征询、满意度测评和互动交流，截至上月底，已开展229场，服务群众3.3万人次，捡到失物156件，94件已物归原主。

侨界中小微企业  
外贸服务综合平台成立

本报讯（记者吴向正 通讯员邵竹筠）日前，“宁波市侨界中小微企业外贸服务综合平台”授牌仪式暨首场培训活动在宁波职业技术学院举行。据悉，这是市侨联积极发挥侨界资源优势，以侨帮侨、服务侨企、助推外贸稳步发展的新举措。

据市侨联负责人介绍，市侨联此次依托侨界企业宁波美联外贸服务有限公司，成立市侨界中小微企业外贸服务综合平台。宁波美联外贸服务有限公司是市政府重点工作扶持的外贸孵化器和综合服务企业，多年来凭借专业务实创新的团队优势、健全的管理制度和完善的服务体系，为中小微企业提供外贸综合服务，积累了成功的经验。

今后，市侨界中小微企业外贸服务综合平台将坚持问题导向，聚焦当前企业生产经营中面临的问题和需求，向全市侨界中小微企业提供有针对性的外贸业务培训、产品展示、通关检验、信保融资、收汇退税、货运物流、联谊交流等菜单式服务，为中小微企业提供提升外贸业务和“走出去”提供帮助等。